

高铁苏州北站建成

月底正式运营启用

京沪高铁月底开始正式运营。记者了解到,位于苏州市相城大道东侧的京沪高铁苏州北站站房的内部设施配套已基本安置完毕,月底正式运营启用,站房南侧广场已进入收尾阶段,路面水稳建设基本完工,预计在20日将全部完成路面绿化和路灯安装。待正式运营时,市民将从宽敞明亮的候车大厅“飞速进京”了。



苏州北站立面造型以苏州檀香折扇为蓝本,南面呈现出流线型

从相城区富苏路往东北望去,就能看到白色外观的苏州北站站房,在短短的半个多小时内,记者就看到了6趟京沪高铁列车途经此站。整个站房的立面造型以苏州檀香折扇为蓝本,南面呈现出流线型,最高聚集人数为3000人。车站总建筑面积为7975㎡,站房雨棚覆盖面积为28668㎡,站房总长度为400.6m。

高铁苏州北站站房分两层,首层为站厅层,二层为站台层。首层正中央候车大厅共设有A1、A2、B1、B2四个检票口,市民可分别乘坐自动扶梯到站台上、下车;东侧设有南、北两个售票室,各有7个自动售票机和1个人工售票处;西侧分别为商务候

车室和贵宾候车室。二层共设有6股道,正线2条,旅客列车到发线4条;保养线1股道,安全线2股道;正线采用CRTSII型板式无砟轨道,设计速度正线为350km/h,到发线及保养线为80km/h。

在站房南侧广场,道路铺设正在加紧施工中。据介绍,截至昨天,南广场路面水稳已基本铺完,目前正在铺设沥青,广场路面绿化、路灯安装已部分完成。

按照规划,苏州北站站房南侧布置为城市广场,北侧预留规划为苏嘉城际高架车场,东西两侧则设置为配套公交车停靠站和出租车、社会车停车场、旅游车辆停车场等。旅客出站后,可分别通过广场东侧的轨道交通、公交及出租交通离站。目前,南广场东侧的公交综合楼及2号线地铁站正在施工,连接市区与高铁站的京沪高铁快速路也正在加紧建设中。

李晓惠 文/摄

焚烧秸秆现象 仍然零星存在

记者从苏州市环境监察支队了解到,目前苏州大市范围内大规模的秸秆焚烧基本已经禁绝,但零星的焚烧现象仍然存在。“苏州对秸秆焚烧的控制比较严,这样的现象即使存在也很少。目前市、县、乡镇到村已建立了禁烧巡查网络,专门对秸秆焚烧现象进行巡查。”各级政府不仅出台了秸秆还田的相关补贴政策,还采取了综合措施对秸秆进行回收利用。

据了解,昆山、太仓等地出台了相关秸秆还田补贴政策,市财政按照夏、秋两熟作物秸秆还田面积每亩各补贴20元~25元不等。此外,昆山对把秸秆废弃在河道水域或露天直接焚烧的,将按照土地承包合同约定扣除每亩10元规模经营押金。太仓市内凡查实有秸秆露天焚烧的,将取消焚烧户秸秆综合利用奖励和政府给予的其他补贴,并处以50~200元罚款,同时扣减所在镇、村政府给予的奖励。目前,苏州市区对个别秸秆焚烧行为主要以教育劝阻为主。“如今苏南地区个体农田已经不多,大多发展为生态农业,秸秆焚烧与苏北相比要少多了。”

园区7家企业签署《食品安全诚信承诺书》 食品退市须有工商人员监督

昨天,工业园区工商局组织辖区内7家食品经营单位签署《食品安全诚信承诺书》,通过12条实施细则严格规范食品经营单位进货查验、保洁贮存、定期抽检等经营行为。本次签署承诺书的7家工业园区食品经营单位分别是欧尚超市、苏州市食品交易市场、家乐福超市、沃尔玛超市、大润发超市、华润万家、世纪联华超市。

据了解,《食品安全诚信承诺书》从宏观的角度要求食品经营单位对遵守法律、履行义务、实行“先行赔付”、保障食品安全等方面做出承诺,而附录的《食品安全承诺实施细则》则是集合了《食品安全法》及《消

费者权益保护法》中关于食品安全的条文,对食品经营单位进货查验、销售记录、保洁贮存、安全事故的处置等12项经营行为进行了规范。

工业园区工商局副局长吕述村表示,签署承诺书之前,工业园区工商局已组织辖区内各大食品经营单位,逐条明确了这12项实施细则。吕述村说:“接下来工业园区工商局将依照实施细则,加大对辖区内2169家食品经营单位的监管力度,尤其加强对食品退市环节的监管,在每一批不合格货品退市的时候,必须有工商人员在场监督,进行无害化销毁处理。”

王怡然

园区携手名校培养纳米人才

昨天,工业园区、加州大学伯克利分校和中国科学技术大学三方签署了《人才培养及科技合作框架协议》,共同决定在高层次人才培养、科学研究上开展深入合作。

据了解,今年1月中科大纳

米科学技术学院落户园区,面向全国招收硕士研究生。此次签署框架协议,伯克利分校将与纳米学院共同制订人才培养计划,选派教师到纳米学院授课。未来三年,纳米科学技术学院培养人才600多人。

王怡然

» 旅游

还没出考场就已敲定“毕业游”

这边考场上的紧张气氛还在愈演愈烈,那边旅游市场也渐渐升温。记者从某旅游网站的一份在线问卷调查中了解到,不少考生已经敲定“毕业游”,在即将成行的“毕业游”大军中,“准大学生”们占了六成。此外即将迎来中考的“准高中生”们也是“毕业游”的主力。“毕业游”特指临近毕业或毕业后的暑期内,学生群体集中出游的现象。

“我们打算去厦门海边走走,虽然高考压力挺大,但是一想到马上就要出游,心情立刻会

轻松许多。”准大学生赵蕾告诉记者,很久以前父母就与她约定好高考结束就带她出去旅游,这也是她一直以来努力学习的一个动力。她希望能够带着“金榜题名”的喜悦和家人一起庆祝,在暑假旅游高峰到来之前走出去走走。

在旅游主题选择上,湿身游成为毕业游的首选之一,所谓湿身游就是对漂流、水上运动的统称,选择毕业游的时间正值夏季,而湿身游是夏季最具特色的旅游,除了具有很强的娱乐性之外,也是避暑的方式之一。在湿身游

中,又以漂流探险最受欢迎,主要与毕业游群体的年轻化有关联,在漂流中寻找刺激和动力,成为很多人选择的一大原因。除了漂流之外,一些水上乐园和海滨城市景点也备受青睐,成为毕业游湿身游的好去处。

通过某旅游网站在线问卷调查数据显示,毕业游群体中,以学生自主游的居多,在预算上更为经济,60%以上人群旅游预算控制在800元以内。出游的交通多以火车和汽车为主,在住宿的选择上也以经济实惠的旅社、旅馆居多。

王玲玲 鞠蓉

面试未被录用 偷走手机补偿

面试不成,男子心里不爽便顺手偷走桌上的iPhone4来“弥补”自己。哪知,报名时留下的个人信息让他不到两小时便被民警逮捕归案。目前,犯罪嫌疑人陆某因涉嫌盗窃罪已被吴江市公安局松陵派出所依法刑事拘留。

6月4日,端午放假开始的第一天,杨小姐就遇上了一件不顺心的事,自己在去年12月花了6500元买的iPhone4在自己的办公室内被盗了。幸运的是,在她报警后的两小时内,偷手机的陆某就被松陵派出所的民警抓获了。

6月4日上午,陆某在永康路上看到一家美容会所招驾驶员,在老家就是做驾驶员的陆某立即上前报了名。下午4点左右,陆某接到电话,让他到位于仲英大道的美容会所分店去面试,陆某兴冲冲赶到了美容会所,敲响了办公室的门。办公室内,杨小姐正与丈夫谢先生商谈工作事宜,见有人来面试,便暂时离开了办公室。

陆某的面试只进行了短短的

两分钟,便被谢总回绝了。自己特意赶来面试,却只讲了两三句话,不开心的陆某看到靠近自己这侧的办公桌上有只苹果牌的手机,自己的手机又比较旧了,便想到把这部手机偷走来“弥补”一下自己。由于办公室内只剩下谢先生与陆某两人,而两人之间又隔着电脑和其他物品,手机的位置成为了谢先生的视觉死角。于是,陆某便借着起身的机会,迅速地将手机放到了自己的裤兜里,离开了美容会所。

10分钟后,杨小姐回到办公室,发现桌上的手机不见了,拨打手机又处于关机状态,一定是被刚刚离开的陆某偷走了。杨小姐立即报了警,并向民警提供了陆某报名时填写的个人信息。民警根据这些信息对陆某展开了调查,发现辖区一旅社有陆某于6月4日上午登记的人住信息,且还未退房。民警立即赶到该旅社找到了陆某,陆某对自己偷走杨小姐手机的事实供认不讳。

陈莹 许青

网上买来假枪 私自收藏获刑

持有真枪是犯罪,那么有假枪呢?不要以为假枪是“玩具”就能随便收藏,军事迷李育就因为收藏“仿真枪”,于近日受到了刑事处罚。苏州工业园区人民法院以非法持有枪支罪,判处其有期徒刑二年三个月,缓刑二年三个月,其持有的5支仿真枪被公安机关收缴。

2010年6月,军事迷李育打算买仿真枪做自己的房子内部装饰用。通过网上搜索,他发现了一域名为www.himkey.net的“中国狩猎第一站”网站,并在上面注册为会员。浏览网页时,李育发现上面有专门出售枪支的分区,于是分别与该论坛中的三个参与者联系买枪。

起初,李育只想买枪支模型。可被告知没有,称都是玩具枪打塑料子弹的。正当李育犹豫时,对方

告知他只要“低调一点”就不要紧,网络上把枪叫“狗”,子弹就叫狗粮,还把枪的品种分为汽狗和电狗。看到对方如此“专业”的指导,打听价格后,当月李育就先花100块钱买了一支仿来复枪。收到价廉物美的仿真枪,李育爱不释手,对这个论坛也愈发信任,于是又陆续买了仿MP5、仿1911手枪、仿AK47和仿M4。

李育将这些仿真枪都放在家中的书房衣柜里,并打算将来挂在房间墙上。而正在此时,公安机关得到线索,有人有制造、销售仿真枪的嫌疑。通过排查,公安机关锁定了李育,在其卧室处发现五把仿真枪。经苏州市刑警支队物证鉴定中心鉴定该五把枪均为“以压缩气体为动力”的仿真枪,对人体均有致伤力。

何洁 赵淑雯

打错一个电话 见面拔刀就捅

因为一个打错的电话起了纠纷,两老乡居然阴差阳错拔刀相向。被害人闰尚斌要求赔礼道歉不成,竟被对方捅伤致死。目前,犯罪嫌疑人杨业稳因涉嫌故意伤害致人死亡罪被苏州吴中公安分局郭巷派出所依法拘留。

6月5日22时许,吴中公安分局郭巷派出所接110指令称:国泰新村步行街广场附近有人被捅,有生命危险。接报后,该所民警立即赶到现场将伤者送往医院抢救,后伤者经抢救无效死亡。经初查,当夜10时许,彭怀松与彭怀银、闰尚斌等人一起吃饭时,彭怀松发现手机有未接电话即回拨,与对方在电话里发生口角。后双方气势汹汹约定在国泰新村步行街转盘处见面,在交谈过程中,来自河南信阳

的闰尚斌被对方持刀捅伤腹部,后对方逃离。

案发后,吴中公安分局经调查,确认来自河南商城的杨业稳有重大嫌疑。6月6日12时许,嫌疑人杨业稳在市区石路新街被抓。经审查,6月5日夜,杨业稳弟媳误拨了一个电话之后便去厨房炒菜。而当对方回拨过来时,杨业稳便代弟媳接了这位陌生男子的电话,后与该男子发生口角。与彭怀松一起吃饭的众人也借机撒气,同时与杨业稳在电话中起了争执。后闰尚斌与杨业稳约定见面,在交谈过程中,因被害人闰尚斌要其赔礼道歉等双方再起争执,杨业稳便将带来吓唬人的刀捅向对方。目前,该案还在进一步审理中。

陈莹 陈泓江

小伙饿得发昏 砖块砸人抢劫

两天没有吃饭,饿得发昏的两名90后小伙,无奈之下竟动起了歪念,模仿“敲头党”,用砖块敲打前来银行取钱的储户,进行抢劫。近日,苏州工业园区人民法院以抢劫罪,判处钱东扬有期徒刑三年八个月,并处罚金人民币三千元。霍望望系未成年人犯罪,对其另案处理。

钱东扬和霍望望都是安徽人。钱东扬刚满20岁,而霍望望还不到18岁。今年2月,嫌工作辛苦的两人来苏州工业园区寻找新工作,却因为身上有文身没被录取,之后便混迹于网吧,将手头的钱全都花完了。钱东扬和霍望望没钱吃饭,饿了两天两夜,合谋之下,两人决定去抢劫。

为了确保抢劫对象身上有钱,两人便找刚从银行取完钱的储户下手。3月5日晚上,一名30岁左右的灰衣男子,取钱后随意地塞在外衣的口袋里,丝毫没有察觉已被钱东扬和霍望望尾随。行至一偏僻小区后,霍望望抄起路边半块铺道砖砸向男子头部,却一下砸在了男子的背部。男子倒地后,霍望望冲上前去勒住其颈部,而钱东扬则上前将该男子的钱包抢走,还威胁其不准报警。

钱东扬和霍望望共抢得现金1200元。两人用赃款去外地游玩,挥霍一空后才返回,被早已守候的民警擒获。归案后,两小伙十分后悔,称自己被“饥饿冲昏了头脑”。(文中人物均化名)

张伟 石来 孙佳桦